
UIT DE NOTULEN 

Bestuursvergadering van 14 maart 1963 

Ter vergadering werd medegedeeld, dat het ledental van 
het Genootschap de duizend gepasseerd is. Dit feit, zal onge­
twijfe!d alle N.H.G.-Ieden met voldoening vervullen. 

Met belangstelling vernam het bestuur, dat in het Roode 
Kruis Ziekenhuis te Beverwijk thans een assistentschap wordt 
vervuld, dat gezien kan worden als een experiment betreffen­
de de mogelijkheid om een pas afgestudeerde arts nog verder 
te scholen alvorens hij zich gaat vestigen als huisarts of an­
derszins medisch werk gaat doen. Deze assistent wordt niet 
alleen in genoemd ziekenhuis, doch eveneens gedurende een 
gedeelte van de tijd in een huispraktijk geschoold. Dit experi­
ment is vermoedelijk het eerste van dien aard in ons land. 

Het bestuur kon zich verenigen met een voorstel van het 
dagelijks bestuur om tezamen met vertegenwoordigers van de 
Nationale Federatie voor Bejaardenzorg en van de Vereni­
ging voor Gerontologie een kleine werkgroep te vormen, die 
de mogelijkheid zal bestuderen een landelijke geriatrische bij­
scholingscursus voor huisartsen te organiseren. 

Het bestuur besloot een uitnodiging van Philips Gezond­
heidsdienst te accepteren om in 1964 in Eindhoven een con­
ferentie te organiseren over wetenschappelijk onderzoek in de 
huispraktijk. 

Uitvoerig heeft het bestuur zich beraden over de kwestie 
van de adviseurs, die aangezocht zullen worden om het be­
stuur van de Nederlandse Stichting tot bevordering van de 
Huisartsgeneeskunde in zijn taak bij te staan. 

De C.W.O. is gereed gekomen met het "Woudschoten"­
rapport en heeft dit aan het bestuur aangeboden. Het rap­
port is een volledige omschrijving van de taak van de huis­
arts. Bij deze omschrijving werd uitgegaan van de zogenaam­
de deeltaken, zoals deze destijds op de Woudschoten-confe­
rentie zijn opgesteld. In de eerstvolgendebestuursvergaderin­
gen zal aan de hand van genoemd rapport telkenmale enige 
tijd besteed worden aan een bespreking van de consequenties 
voor het bestuursbeleid op korte en lange termijn ten aanzien 
van de verschillende deeltaken. 

Enige jaarverslagen over 1962 van een aantal commissies en 
centra werden goedgekeurd. Besloten werd dat collega Dall­
meyer namens het N.H.G.-bestuur zitting zal nemen in een 
comite van voorbereiding voor een op 30 en 31 augustus in 
Amsterdam te houden congres over Openluchtscholen. 

E. M. Jansen, secretaris 

JAARVERSLAG 1962 VAN DE C.W.O. 

In het verslagjaar kwam de commissie elf maal bijeen; 
haar vergaderingen werden gehouden in het Instituut voor 
Sociale Geneeskunde te Utrecht, dat haar ook dit jaar weer 
gastvrijheid verleende. Meer nog dan in vorige jaren werd de 
behoefte gevoeld de ter vergadering aan de orde te stellen 
punten tevoren in kleiner verband te doen bestuderen, hetzij 
in het Dagelijks Bestuur der Commissie, hetzij door een klei­
ne groep van haar leden dan we! door een harer leden ad hoc. 
De viervoudige taak der Commissie - raadgevingen voor 
onderzoek van anderen, eigen onderzoek, fundamenteel denk­
werk en het tot ontwikkeling brengen van wetenschappelijk 
werk op het gebied van de huisartsgeneeskunde - is gelijk 
gebleven. Door een betere taakverdeling en meer voorbespre­
kingen in kleiner verband werd getracht verschillende aan­
vragen en onderwerpen zo suel mogelijk af te werken. 

Met het N.H.G.-bestuur werd door bemiddeling van Van 
Es, zowel lid van dit bestuur als van onze commissie, een uit­
stekend direct contact onderhouden. In de persoon van Lahr 
werd een direct contact verkregen met de Commissie Nascho­
ling. Voorts werden contacten onderhouden met de Congres­
commissie, met studie- en werkgroepen en, veelal inciden­
teel, met de centra. Met de studiegroep Praktijkvoering werd 
in het begin van het verslagjaar een bespreking gehouden over 
een onderzoek naar efficiente praktijkvoering, waarbij men 
niet tot een gemeenschappelijk standpunt is gekomen, daar 
de studiegroep het accent meer legde op de praktische kan­
ten en onze commissie meer op de wetenschappelijke benade­
ring van dit probleem. 

Betreffende de externe contacten is te vermelden, dat enige 

leden der commlSSle een bespreking hebben gehad met het 
Rijks Instituut voor de Volksgezondheid en twee vertegen­
woordigers van het centrum Rotterdam over een mogelijk on­
derzoek inzake mastitis-profylaxe. Met het Nederlands Insti­
tuut voor Praeventieve Geneeskunde te Leiden en het Insti­
tuut voor Sociale Geneeskunde te Utrecht bestaan persoon­
lijke contacten door middel van de adviseurs Ekker, Baaij en 
Vroege. In enige gevallen heeft onze commissie advies ge­
vraagd aan de Gezondheidsorganisatie T.N.O. over door de 
industrie gevraagde farmaceutische onderzoekingen. T.N.O. 
verzocht de C.W.O. een proefonderzoek te doen over de ver­
draagbaarheid van ijzerpreparaten. Verder heeft de voor­
zitter van onze commissie deelgenomen aan een algemeen 
orienterend gesprek tussen Prof. Tesch, voorzitter van de Ge­
zondheidsorganisatie T.N.O. en het Dagelijks Bestuur van het 
N.H.G. Van de afdeling gezondheidsstatistiek van het Cen­
traal Bureau voor Statistiek ontving onze Commissie het ver­
zoek onderling contact te onderhouden en te worden inge­
licht over het resultaat van onderzoekingen binnen N.H.G.­
verband. 

Wetenschappelijk onderzoek. In het verslagjaar vroegen zes 
nieuwe onderwerpen voor onderzoek de aandacht van onze 
commissie. De in 1961 door Dijkhuis opgestelde zogenaamde 
promotielijst, een lijst van studieonderwerpen, welke zich le­
nen voor dissertaties van huisartsen, is nader aangevuld en 
verbeterd en bevat ook onderwerpen, die meer geschikt zijn 
voor groepsonderzoekingen. Dientengevolge is "lijst van stu­
die-onderwerpen" een betere benaming. Een gldbaal over­
zicht van deze lijst zal aan de redactie van "huisarts en we­
tenschap" worden aangeboden. Geinteresseerden kunnen zich 
voor nadere inlichtingen tot onze commissie wenden. 

Uit de door de C.W.O. gemaakte analyse van het aantal 
deelnemers aan jaaronderzoekingen is gebleken dat er, in 
tegenstelling tot hetgeen men verwachtte, een grote wisseling 
kan worden waargenomen onder de deelnemers. Leden, die 
aan twee of drie onderzoekingen hebben deelgenomen, vor­
men een minderheid. 

De bewerking van de uit het verloskundig onderzoek voort­
gekomen gegevens door het Nederlands Instituut voor Prae­
ventieve Geneeskunde is vrijwel voltooid en binnen niet al te 
lange. tijd kan een volledig rapport worden verwacht. Ver­
schillende onderdelen daarvan zijn reeds in "huisarts en we­
tenschap" gepubliceerd; deze publikaties werden verzorgd 
door Verhagen te Zwolle. Wat betreft het abortus-onderzoek 
zullen de verkregen gegevens worden bewerkt door Roorda en 
Lichtenberg, die beiden hopen op een onderdeel daarvan te 
kunnen promoveren. Het tonsillitis-onderzoek werd in mei 
van het verslagjaar beeindigd. Het aantal ingekomen fornm­
lieren is beneden de verwachting gebleven, doch men hoopt 
niettemin voldoende gegevens te hebben verzameld om enige 
conclusies uit de resultaten van dit onderzoek te kunnen trek­
ken. De uit dit onderzoek verkregen gegevens worden bewerkt 
door Ekker, verbonden aan het Nederlands Instituut voor 
Praeventieve Geneeskunde. 

Het gelijktijdig door vijftien tot twintig huisartsen verrichte 
intensieve tonsillitis-onderzoek is eveneens beeindigd. De dee!­
neming aan dit onder Prof. Dr W. R. O. Goslings gehouden 
onderzoek is zeer goed geweest. Bots en Ekker zullen zich met 
de bewerking van de gegevens belasten. 

De C.W.O., geleid door de gedachte dat een jaaronder­
zoek zo moet worden gekozen dat zoveel mogelijk N.H.G.­
leden daarbij actief worden betrokken, achtte het onderwerp 
efficiente praktijkvoering hiervoor het meest geschikt. De 
C.W.O. is doende een proefonderzoek onder haar leden voor 
te bereiden om later een voorstel te kunnen doen voor een 
landelijk onderzoek aan de studiegroep praktijkvoering. 

In onze commissie zijn gedurende het verslagjaar verschei­
dene onderzoekingen besproken. Uitvoerig beraad is gevoerd 
over de taken van een huisartseninstituut en de verhouding 
tussen een dergelijk instituut, dat meer een uitvoerende taak 
zal krijgen bij het wetenschappelijk onderzoek op het terrein 
van de huisarts, en de C.W.O., die meer een besturende taak 
zal hebben. 

Onze commissie heeft nagegaan langs welke wegen huis­
artsen een informatie kunnen krijgen van literatuur over een 
bepaald onderwerp en zij zal dienaangaande een publikatie 
verzorgen in "huisarts en wetenschap". Voorts is zij zelf met 

(1963) huisarts en wetenschap 6, 172 
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